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1 Uvod 

Strateška procjena utjecaja na okoliš (dalje u tekstu: SPUO) je postupak kojim se procjenjuju vjerojatno značajni utjecaji 
na okoliš i zdravlje ljudi koji mogu nastati provedbom strategije, plana ili programa. Provedbom postupka SPUO-a stvara 
se osnova za promicanje održivog razvoja kroz objedinjavanje uvjeta za zaštitu okoliša u strategije, planove i programe 
pojedinog područja. Time se omogućuje da se mjerodavne odluke o prihvaćanju strategija, plana i programa donose uz 
poznavanje mogućih značajnih utjecaja koje bi strategija, plan i program svojom provedbom mogli imati na okoliš, a 
nositeljima zahvata pružaju se okviri djelovanja i daje se mogućnost uključivanja bitnih elemenata zaštite okoliša u 
donošenje odluka (Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15, 12/18, 118/18)). 

U postupku SPUO izrađuje se Strateška studija utjecaja na okoliš, stručna podloga kojom se određuju, opisuju i procjenjuju 
vjerojatno značajni utjecaji na okoliš i zdravlje ljudi koji mogu nastati provedbom strategije, plana ili programa. Strateška 
studija mora obuhvaćati sve potrebne podatke, obrazloženja i opise u tekstualnom i grafičkom obliku i prilaže se uz 
strategiju, plan ili program, a izrađuje ju pravna osoba koja posjeduje suglasnost za obavljanje stručnih poslova iz područja 
zaštite okoliša (dalje u tekstu: Ovlaštenik). Svrha postupka SPUO je osigurati da posljedice po okoliš i zdravlje ljudi budu 
ocijenjene za vrijeme pripreme strategije, plana ili programa, prije utvrđivanja konačnog prijedloga i upućivanja u postupak 
donošenja.  

Postupak provedbe SPUO-a, također, pruža priliku dionicima da sudjeluju u postupku, a osigurava se i informiranje i 
sudjelovanje javnosti za vrijeme postupka donošenja odluka. Direktiva 2001/42/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća o 
procjeni učinaka određenih planova i programa na okoliš (SEA Direktiva) na snazi je od 2001. godine. U Republici 
Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: RH) zakonski okvir za izradu strateških studija usklađen je sa SEA direktivom, a u skladu je 
i s Konvencijom o procjeni utjecaja na okoliš preko državnih granica (Espoo, 1991), koja obvezuje države da obavještavaju 
i konzultiraju se u svim velikim projektima koji bi mogli imati utjecaj na okoliš preko državnih granica te s Protokolom o 
strateškoj procjeni okoliša (Kijev, 2003). 

Predmet ove Strateške studije utjecaja na okoliš (skraćeno: Studija) je procjena vjerojatno značajnih utjecaja na okoliš i 
zdravlje ljudi koji bi mogli nastati provedbom Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije (dalje u 
tekstu: Master plan). Postupak SPUO za Plan provodi se temeljem odredbi Zakona o zaštiti okoliša, Zakona o zaštiti 
prirode (NN 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš (NN 
3/17) i Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša (NN 64/08). 
Postupak SPUO sastoji se od koraka navedenih u sljedećoj tablici (Error! Not a valid bookmark self-reference.). 

Nositelj izrade Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije je zajednica ponuditelja UMiUM d.o.o 
Zagreb, PNZ savjetovanje projektiranje d.o.o, Ljubljana, Sveučilište u Zagrebu Građevinski fakultet, Zagreb, koje zastupa 
član zajednice ponuditelja- UMiUM d.o.o po direktoru Ivica Perica. 

Postupak SPUO započeo je Odlukom o započinjanju postupka Strateške procjene utjecaja na okoliš Masterplana 
prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije (Klasa: 350-02/19-01/234, Ur. broj: 2103-09-19-3) (Prilog Error! 
Reference source not found.) koju je donio župan Bjelovarsko-bilogorske županije dana 16. prosinca 2019. godine. 
Nadležno tijelo za provedbu postupka strateške procjene temeljem Uredbe je izvršno tijelo Bjelovarsko- bilogorske 
županije (u daljnjem tekstu: Županija, BBŽ), a temeljem citirane Odluke, nadležnost za provedbu postupka SPUO 
dodijeljena je Upravnom odjelu za graditeljstvo, promet, prostorno uređenje i komunalnu infrastrukturu Bjelovarsko-
bilogorske županije, koji provodi sve zakonom propisane postupke. Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela 
Bjelovarsko—bilogorske županije (Županijski glasnik 5/21), uređeno je novo ustrojstvo i djelokrug rada upravnih tijela 
Bjelovarsko-bilogorske županije. Navedenom Odlukom Upravni odjel za gospodarskî razvoj i komunalne djelatnosti 
obavlja između ostalog i poslove koji se odnose na promet i prometnu infrastrukturu pa je samim tim, stupanjem na snagu 
navedene Odluke, nadležnosti za provedbu Strateške procjene utjecaja na okoliš Master plana dodijeljena Upravnom 
odjelu za gospodarski razvoj i komunalne djelatnosti koji provodi sve zakonom propisane postupke. 

Za Plan je proveden postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu sukladno Zakonu o zaštiti prirode (NN 
80/13, 15/18, 14/19, 127/19). Prema Rješenju Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja (tadašnje Ministarstvo zaštite 
okoliša i energetike) (Klasa: UP/I-612-07/19-37/223, Ur. broj: 517- 05-2-3-19-2) od 24. listopada 2019. godine za Plan je 
potrebno provesti postupak Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (Prilog Error! Reference source not found.).  
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Tablica 1.1 Koraci u provedbi postupka SPUO-a  

Korak Svrha 

Ishođenje Mišljenja tijela nadležnog za 
zaštitu okoliša i prirode 

Analitički pregled - Odrediti je li strateška procjena obvezna prema odredbama 
Zakona o zaštiti okoliša  

Mišljenje tijela nadležnog za zaštitu prirode  
Provođenje prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu i određivanje je li 

potrebna izrada Glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu 

Odluka o pokretanju postupka SPUO Odluku o provedbi postupka SPUO donosi nadležno tijelo 

Određivanje sadržaja Studije Definiranje opsega i razine detalja koji će se obraditi u Studiji 

Mišljenje javnopravnih tijela 
Ishođenje mišljenja tijela nadležnih za zaštitu pojedinih sastavnica i čimbenika u 

okolišu o strateškoj procjeni 

Informiranje i sudjelovanje javnosti i 
zainteresirane javnosti 

Usvajanje mišljenja, primjedbi i prijedloga 

Donošenje Odluke o sadržaju Studije Određivanje sadržaja i razine obuhvata podataka koji se moraju obraditi u Studiji  

Izrada Studije i ocjena njezine cjelovitosti i 
stručne utemeljenosti 

Procjena vjerojatno značajnih utjecaja na okoliš kao rezultata provedbe Master 
plana 

Rad Povjerenstva 
Savjetodavno stručno tijelo koje ocjenjuje vjerojatno značajan utjecaj Plana na 

okoliš uključujući i razumne alternative donošenjem Mišljenja Povjerenstva 

Javna rasprava Rasprava (javni uvid i javno izlaganje) o nacrtu Master plana i Studije 

Ishođenje mišljenja javnopravnih tijela 
Ishođenje mišljenja tijela nadležnih za zaštitu pojedinih sastavnica okoliša o nacrtu 

Studije  

Očitovanje na primjedbe o nacrtu Master 
plana od strane Izrađivača i Studije od 

strane Ovlaštenika 

Razmatranje pristiglih mišljenja, prijedloga, alternativnih rješenja, razloga za odabir 
neke varijante 

Priprema konačnog prijedloga Master 
plana 

Nadležno tijelo priprema konačni prijedlog Master plana te ga dostavlja tijelu 
nadležnom za donošenje 

Pribavljanje mišljenja nadležnog tijela o 
provedenom postupku 

Nadzor nad provedbom postupka strateške procjene od strane tijela državne 
uprave 

Donošenje Master plana od strane jedinice 
regionalne samouprave 

Rasprava na sjednici i prihvaćanje od strane predstavničkog tijela 

Izvješće o provedenoj strateškoj procjeni 
utjecaja na okoliš 

− prikaz načina na koji su pitanja zaštite okoliša i ekološke mreže integrirana u 
Master plan 

− prikaz načina na koji su rezultati Studije, mišljenja tijela i/ili osoba te primjedbe, 
prijedlozi i mišljenja javnosti uzeti u obzir, odnosno razmotreni pri donošenju 
odluke o usvajanju Master plana 

− obrazloženje razloga prihvaćanja odabrane razumne alternative Master plana, 
u odnosu na ostale razmotrene razumne alternative 

− način praćenja primjene mjera koje su postale sadržajem Master plana 

− način praćenja značajnih utjecaja na okoliš donesen Master planom 
Postupak strateške procjene završava izvješćem o provedenoj strateškoj procjeni, 
koje je nadležno tijelo dužno izraditi u roku od 30 dana od dana donošenja odluke o 
usvajanju Master plana. 
Sukladno Zakonu i uredbi kojom se uređuje informiranje i sudjelovanje javnosti i 
zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša dužno je informirati javnost i 
javnopravna tijela koja su sudjelovala u postupku. 

Ovlaštenik za izradu ove Studije je tvrtka IRES EKOLOGIJA d.o.o. koja posjeduje suglasnost od Ministarstva gospodarstva 
i održivog razvoja (skraćeno: MINGOR) za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša. Rješenje se nalazi u Prilogu Error! 
Reference source not found.. 

Odluka o sadržaju Strateške studije o utjecaju na okoliš Masterplana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije 
donesena je 11. veljače 2022. godine (Klasa: 350-02/19-01/234, Ur. broj: 2103-14-22-45) i nalazi se u Prilogu 13.4. U 
Odluci se nalazi popis tijela od kojih je zatraženo mišljenje o sadržaju Strateške studije te onih tijela koja su u vremenu 
trajanja roka za dostavu mišljenja iste dostavili. Ovlaštenik je na sva pristigla mišljenja priložio svoje očitovanje odnosno 
obrazloženje na koji način će tražena dopuna/primjedba biti ugrađena u sadržaj Studije, a tablica s navedenim odgovorima 
nalazi se u Prilogu 1. same Odluke o sadržaju. 
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1.1. Utvrđivanje sadržaja Strateške studije 

Nadležno tijelo provelo je postupak određivanja sadržaja Studije, sukladno članku 8.Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja 
strategije, plana i programa na okoliš (NN 3/17), na način da je pribavilo mišljenja tijela određenih posebnim propisima o 
sadržaju Studije i razini obuhvata podataka koji se moraju obraditi u Studiji, vezano na područje djelokruga toga tijela. U 
postupku je osigurano sudjelovanje javnosti objavom Informacije o provođenju postupka određivanja sadržaja Studije o 
utjecaju na okoliš Masterplana na službenim Internet stranicama Bjelovarsko-bilogorske županije.  

Obuhvat predmetnog Master plana obuhvaća teritorij Bjelovarsko-bilogorske županije. S površinom od 2.636,67 km2 (4,66 
% površine RH) i 102 295 stanovnika (2,63 % stanovništva RH), jedna je od županija srednje veličine. S gustoćom od 
38,75 st/km2 Bjelovarsko-bilogorska županija je ispod prosjeka Hrvatske (68,7 st/km2).  

Bjelovarsko-bilogorska županija obuhvaća 5 gradova (Bjelovar, Čazma, Daruvar, Garešnica, Grubišno polje) i 18 općina 
(Berek, Dežanovac, Đulovac, Hercegovac, Ivanska, Kapela, Končanica, Nova Rača, Rovišće, Severin, Sirač, Šandrovac, 
Štefanje, Velika Pisanica, Velika Trnovica, Veliki Grđevac, Veliko Trojstvo, Zrinski Topolovac), a sjedište županije je grad 
Bjelovar. 

Gradovi i općine Bjelovarsko-bilogorske županije izrazito su različiti po površini (Grad Grubišno Polje 265,05 km2, a Općina 
Severin 25,91 km2), broju naselja (Grad Čazma 36 naselja, a Općina Severin 2), broju stanovnika (Grad Bjelovar 41 869, 
a Općina Zrinski Topolovac 1 000) te po prostorno-razvojnim i resursnim značajkama.  

1.2. Razlozi izrade Master Plana 

Razlozi izrade Master plana su dobro povezivanje područja BBŽ sa sustavom prostornog uređenja RH, ravnomjeran 
prostorni razvoj BBŽ usklađen s gospodarskim, društvenim i okolišnim polazištima, prostorna održivost u odnosu na 
racionalno korištenje i očuvanje kapaciteta prostora u svrhu učinkovite zaštite prostora, razumno korištenje i zaštitu 
okoliša, prirodnih i kulturnih dobara i vrijednosti. Izradom Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije 
omogućit će se bolja prometna povezanost koja je od ključnog značaja za održivi gospodarski razvoj i omogućavanje bolje 
mobilnosti u regiji koja je već sada gospodarski napredna, ulaže u razvoj sustava obrazovanja i želi biti regija u kojoj mjesto 
stanovanja nije ograničavajući čimbenik niti u poslovanju intelektualnom razvoju, kao niti u karijeri ili privatnom životu. 

1.3. Ciljevi i mjere Master Plana 

Ciljevi razvoja prometnog sustava dijele se na: 

• opće ciljeve : koji vrijede za sve prometne grane te, 

• specifične ciljeve za svaku od prometnih grana, urbani promet i javni prijevoz putnika (sve sukladno SPR HR 

2017.) 

U nastavku je dana lista ciljeva razvoja Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije: 

Kao polazišne točke i polazišni ciljevi uzeti su opći ciljevi Strategije prometnog razvoja Republike Hrvatske 2017. – 2030. 

(dalje u tekstu: SPR RH 2017.) Također, kao drugi skup predefiniranih ciljeva iz dokumenta SPR HR 2017 uzeti su 

specifični ciljevi za sve sektore, te specifični ciljevi za sve pojedine sektore (zračni, cestovni, željeznički javni gradski 

promet, urbani i pješački i biciklistički). 

Tablica 1.2 Opći i Specifični ciljevi Master plana (Izvor: Master plan) 

Oznaka Cilj 

Opći ciljevi (OC) 

OC.1 Ekonomska održivost prometnog sustava 

OC.2 Okolišna (ekološka) održivost prometnog sustava 

OC.3 Sigurnost prometnog sustava  

OC.4 Prometna dostupnost 

OC.5 Urbana i regionalna mobilnost 

Specifični ciljevi – Cestovni promet (SC-CP) SC-CP.1 Cestovna infrastruktura u funkciji JPP  
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SC-CP.2 Cestovna infrastruktura u funkciji tranzitnog prometa  

SC-CP.3 Cestovna dostupnost 

SC-CP.4 Cestovna povezanost  

SC-CP.5 Kvaliteta postojeće cestovne mreže  

Specifični ciljevi – Željeznički promet (ŽP) 
 

SC-ŽP.1 Željeznička infrastruktura u funkciji JPP  

SC-ŽP.2 Željeznička infrastruktura u funkciji teretnog prometa  

SC-ŽP.3 Kvaliteta voznog parka  

SC-ŽP.4 Učinkovitost željezničkog sustava  

Specifični ciljevi – Javni prijevoz putnika (JPP) 
 

SC-JP.1 Konkurentnost javnog prijevoza putnika 

SC-JP.2 Integriranost javnog prijevoza putnika 

SC-JP.3 Kvaliteta voznog parka 

Specifični ciljevi – pješaci i biciklistički promet (PB) 

SC-PB.1 Dostupnost pješačkom i biciklističkom infrastrukturom 

SC-PB.2 Pješački i biciklistički sustav po mjeri korisnika 

SC-PB.3 Integracija biciklističkog sustav i JPP 

Specifični ciljevi – Urbani promet (UP) 

SC-UP.1 Inovativnost urbanog prometa 

SC-ZP.2 Uravnoteženost prometa u mirovanju 

SCUP.3 Okolišna (ekološka) održivost urbanog prijevoza   

Specifični ciljevi – Zračni promet (ZP) 

SC -ZP.1 Sustav interventnog zračnog zrakoplovstva   

SCZP.2 Razvoj aerodroma i uzletno sletnih površina 

SCZP.3 Integracija uzletno sletnih površina za poljoprivredu 
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Na temelju prethodno postavljenih ciljeva razvoja prometnog sustava definirana je lista mjera koja bi trebala osigurati 

dostizanje postavljenih ciljeva. Shodno navedenom, lista mjera podijeljena je na listu općih mjera koje obuhvaćaju sve 

grane prometa, te listu specifičnih mjera koje su usredotočene na specifične prometne grane. 

Nadalje, lista mjera pokriva sljedeća područja:  

• organizacija (promjene u postojećim prometnim politikama i zakonodavstvu, prometna udruženja, itd.),  

• upravljanje (upravljanje prometom i prijevozom, promjene u operativnom konceptu, i drugo),  

• infrastruktura i suprastruktura (gradnja nove ili dogradnja postojeće prometne mreže, povećanje kapaciteta, 

povećanje projektirane brzine, reorganizacija mreže, implementacija odgovarajućeg voznog parka, opreme i 

prekrcajne i manipulativne mehanizacije i drugo). 

Tablica 1.3 Infrastrukturne, organizacijske i upravljačke mjere razvoja prometnog sustava BBŽ (izvor: Master plan) 

Kod Naziv mjere 

OPĆE MJERE (OP) 

Infrastrukturne mjere 

MJ-OP.1 Intermodalnost prometnog sustava 

MJ-OP.2 Smanjenje negativnih utjecaja prometa na okoliš 

MJ-OP.3 Razvoj energetski učinkovitog prometnog sustava 

MJ-OP.4 Unapređenje prometne infrastrukture 

Organizacija i upravljanje 

MJ-OP.5 
Uravnotežen razvoj BBŽ zasnovan na mjerama razvojne 

politike prometnog sustava 

MJ-OP.6 Optimizacija i integracija upravljanja prometnim sustavom 

MJ-OP.7 Unapređenje poslovanja i održavanja prometnih sustava 

MJ-OP.8 Unapređenje procesa prikupljanja i dostupnosti podataka 

MJ-OP.9 Unapređenje administrativnih kapaciteta/obuka 

MJ-OP.10 Poboljšanje percepcije prometnog sustava 

MJ-OP.11 Izrada analitičkih i razvojnih studija  

SPECIFIČNE MJERE – CESTOVNI PROMET (CP) 

Infrastrukturne mjere 

MJ-CP.1 Uklanjanje uskih grla u cestovnom sustavu 

MJ-CP.2 Uklanjanje tranzitnog prometa kroz urbana područja 

MJ-CP.3 Razvoj mreže punionica alternativnim gorivima 

MJ-CP.4 Unapređenje mreže sekundarnih i tercijarnih cesta 
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MJ-CP.5 
Izgradnja nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke 

učinkovitosti na području BBŽ 

MJ-CP.6 Cestovna povezanost BBŽ i područja RH 

MJ-CP.7 Održivo cestovno povezivanje prometno izoliranih područja 

MJ-CP.8 Unapređenje sigurnosti cestovne mreže 

Organizacijske i upravljačke mjere 

MJ-CP.9 
Unapređenje baze cestovnih podataka županijskih, lokalnih i 

nerazvrstanih cesta 

MJ-CP.10 
Upravljanje i nadzor prometa, brojanje prometa i informacijski 

sustav 

SPECIFIČNE MJERE – ŽELJEZNIČKI PROMET (ŽP) 

Infrastrukturne mjere  

MJ-ŽP.1 Modernizacija željezničke infrastrukture 

MJ-ŽP.2 
Povećanje razine sigurnosti na željezničko-cestovnim i 

pješačkim prijelazima 

MJ-ŽP.3 Elektrifikacija željezničke mreže 

MJ-ŽP.4 Uspostava mreže industrijskih kolosijeka 

MJ-ŽP.5 Modernizacija željezničkog voznog parka 

Organizacijske i upravljačke mjere 

MJ-ŽP.6 Implementacija taktnog voznog reda 

MJ-ŽP.7 Proaktivna tarifna politika 

MJ-ŽP.8 Poticanje korištenja željeznice u putničkom i teretnom prometu 

MJ-ŽP.9 Poboljšanje uslužnosti službenih mjesta 

SPECIFIČNE MJERE – JAVNI PRIJEVOZ PUTNIKA (JPP) 

Infrastrukturne mjere 

MJ-JPP.1 Unapređenje infrastrukture za JPP 

MJ-JPP.2 Unapređenje voznog parka za JPP 

MJ-JPP.3 
Implementacija, unapređenje i integracija informacijskog 

sustava JPP 

MJ-JPP.4 Unapređenje punionica za alternativna goriva za vozila JPP 

MJ-JPP.5 Uređenje multimodalnih točaka za osobna vozila i bicikliste 

Organizacijske i upravljačke mjere 
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MJ-JPP.6 Integracija i reorganizacija sustava JPP 

MJ-JPP.7 Promocija sustava JPP 

MJ-JPP.8 Izrada studija unapređenja JPP 

MJ-JPP.9 Izrada digitalne baze podataka JPP-a  

SPECIFIČNE MJERE – PJEŠAČKI I BICIKLISTIČKI PROMET (PB) 

Infrastrukturne mjere 

MJ-PB.1 
Izgradnja biciklističke mreže međunarodnog, nacionalnog i 

regionalnog značaja 

MJ-PB.2 Izgradnja biciklističke mreže u gradovima 

MJ-PB.3 Izgradnja pješačke mreže u gradovima 

MJ-PB.4 Izgradnja prateće biciklističke infrastrukture 

MJ-PB.5 Uvođenje sustava javnih bicikala  

Organizacijske i upravljačke mjere 

MJ-PB.6 Promocija biciklizma i pješačenja 

MJ-PB.7 Sustav upravljanja s biciklizmom i biciklističkom infrastrukturom 

SPECIFIČNE MJERE – URBANI PROMET (UP) 

Infrastrukturne mjere 

MJ-UP.1 Unapređenje urbane prometne mreže i sigurnosti 

MJ-UP.2 Uklanjanje uličnih parkirališta iz gradskih središta 

Organizacijske i upravljačke mjere 

MJ-UP.3 Modernizacija / uvođenje sustava ITS 

MJ-UP.4 Izrada studija unapređenja prometa u mirovanju 

MJ-UP.5 Unaprjeđenje sustava urbane dostave 

SPECIFIČNE MJERE – ZRAČNI PROMET (ZP) 

Infrastrukturne mjere 

MJ-ZP.1 Povećanje kvalitete i sigurnosti infrastrukture zračnog prometa 

MJ-ZP.2 Razvoj sustava helidroma 

Organizacijske i upravljačke mjere 

MJ-ZP.3 
Uspostava sustava hitne medicinske službe u zračnom 

prometu 
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MJ-ZP.4 
Uređenje upravljanja infrastrukturom aerodroma i uzletno 

sletna površina 

 

1.1.1 Odnos mjera i ciljeva Master plana 

Kako bi se olakšalo razumijevanje veze između ciljeva i mjera razvoja prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije, 
izrađena je matrica s prikazom mjera u odnosu na postavljene ciljeve, gdje su interakcije označene bojama na sljedeći 
način: 

 

U Tablica 1.4, oznaka područja mjere „I“ odnosi se na pojam infrastruktura, dok se oznaka područja mjere „OZ“ odnosi na 
pojam Organizacija i upravljanje. 
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Tablica 1.4 Mjere u odnosu na ciljeve (Izvor: Master plan) 
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2 Odnos Master plana s drugim odgovarajućim strategijama, planovima i 
programima 

U ovom poglavlju analizirani su ciljevi zaštite okoliša uspostavljeni po donošenju strategija, planova i programa na 
nacionalnoj i županijskoj razini, svrha i ciljevi tih dokumenata te usporedba njihovih ciljeva sa ciljevima predmetnog Master 
plana, i to za sljedeće dokumente: 

• Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030. godine (NN 13/21) 

• Strategija prometnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje od 2017. do 2030. godine (NN 84/17) 

• Strategija prostornog razvoja Republike Hrvatske (NN 106/17) 

• Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021. – 2026. 

• Nacionalni plan sigurnosti cestovnog prometa Republike Hrvatske za razdoblje od 2021. do 2030. godine (NN 
86/21) 

• Strategija i akcijski plan zaštite prirode Republike Hrvatske za razdoblje od 2017. do 2025. godine (NN 72/17) 

• Strategija energetskog razvoja Republike Hrvatske (NN 130/09) 

• Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu (NN 63/21) 

• Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 
2070. godinu (NN 46/20) 

• Prostorni plan Bjelovarsko-bilogorske županije („Županijski glasnik“, broj 2/01, 13/04, 7/09, 6/15 i 5/16, 1/19) 

• Plan razvoja Bjelovarsko-bilogorske županije za razdoblje 2022.-2027. godine (nacrt)
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3 Postojeće stanje okoliša i mogući razvoj okoliša bez provedbe Master 
plana 

Pristup  izrade  dokumentu zasniva se na međunarodno prihvaćenom okviru za izvještavanje o stanju okoliša –DPSIR 
(eng. driver, pressure, state, impact, response, hrv. pokretači, pritisak, stanje, utjecaj, odgovor) metodologiji. Ovaj okvir 
pretpostavlja uzročno-posljedične veze međusobno povezanih komponenti društvenih i ekonomskih sustava te okoliša. 
On prepoznaje lanac pokretačkih sustava i procesa pojedinih pritisaka na okoliš, posljedice tih pritisaka, tj. stanja okoliša 
koje generiraju  različite  probleme  i  utjecaje  na  okoliš.  Navedeni  pritisci  i  utjecaji  ljudskih  aktivnosti  na  sastavnice  
i čimbenike u okolišu za posljedicu imaju odgovor društva koji nizom mjera djeluje na sve karike lanca. Sukladno navedenoj 
metodologiji, postojeće stanje okoliša analizira se kroz poglavlja pokretači promjena u okolišu, opterećenja okoliša te 
sastavnice okoliša i čimbenici u okolišu. 

Pokretače promjena u okolišu može predstavljati svaka ljudska aktivnost koja ugrožava ili bi mogla ugrožavati sastavnice 
i čimbenike u okolišu odnosno izazivati promjene u okolišu na nekom prostoru te povećavati opterećenja ili pritiske u 
okolišu. U kontekstu predmetnog Master plana, razmatrani su sljedeći pokretači promjena u okolišu: poljoprivreda, prometi 
industrija. 

Prema Zakonu o zaštiti okoliša, opterećenja su emisije tvari i njihovih pripravaka, fizikalni i biološki činitelji (energija,buka, 
toplina, svjetlost i dr.) te djelatnosti koje ugrožavaju ili bi mogle ugrožavati sastavnice okoliša (npr. zračni i cestovni promet). 
Opterećivanje okoliša je svaka aktivnost ili posljedica utjecaja aktivnosti u okoliš, ili utjecaj određene aktivnosti na okoliš, 
koja sama ili povezana s drugim aktivnostima, može izazvati smanjenje kakvoće okoliša, rizik po okoliš ili korištenje okoliša. 

Najznačajnija opterećenja okoliša koja će se generirati provedbom Master planasu otpad i otpadne vode, onečišćujuće 
tvari u zraku iz prometa, emisije stakleničkih plinova, svjetlosno onečišćenje, invazivne vrste i buka. 

 Prema Zakonu o zaštiti okoliša, članku 4., stavku 1., podtočki 67., sastavnice okoliša su: zrak, voda, more, tlo, krajobraz, 
biljni i životinjski svijet te zemljina kamena kora. Članak 76, stavak 2.navodi da se procjenom utjecaja na okoliš utvrđuju 
utjecaji na sljedeće čimbenike okoliša: zemljište, tlo, vode, more, zrak i klimu, šume, stanovništvo i zdravlje ljudi, biljni i 
životinjski svijet, bioraznolikost, prirode vrijednosti, krajobraz, materijalnu imovinu, kulturnu baštinu te podložnost riziku od 
nastanka velike nesreće ili katastrofa. Zbog navedenog, poglavlje opisa stanja sastavnica okoliša i čimbenika u okolišu 
sadrži sljedeće stavke: zrak i klimu, tlo i poljoprivredno zemljište, vode, geoolške značajke i georaznolikost, bioraznolikost, 
zaštićena područja prirode, krajobrazne karakteristike, šume i šumarstvo, divljač i lovstvo, stanovništvo i zdravlje ljudi te 
kulturno-povijesna baština. 

4 Postojeći okolišni problemi koji su važni za Master plan 

Analiza postojećeg stanja i trendova pokretača promjena u okolišu, opterećenja okoliša te sastavnica i čimbenika u okolišu 
rezultirala je izdvajanjem postojećih okolišnih problema svih sastavnica i čimbenika u okolišu s aspekta područja primjene 
Plana. Njima je u ovom poglavlju istaknut značaj, lokacije, uzroci te poveznice s pokretačima promjena i opterećenjima 
okoliša.   

Tablica 4.1 Postojeći okolišni problemi koji su važni za Mastrt plan 

Sastavnica/čimbenik u 
okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

Klimatske promjene 
• Trend porasta srednje godišnje temperature zraka u odnosu na višegodišnji prosjek 

• Povećanje broja sušnih razdoblja 

Geološke značajke i 
georaznolikost 

• Narušavanje fluvijalnih i fluviokrških oblika georaznolikosti antropogenim zahvatima u 
blizini ili neposredno na vodotocima 

Tlo i poljoprivredno 
zemljište 

 

• Gubitak ekoloških funkcija tla kao posljedica prenamjene tla za potrebe infrastrukture 

• Erozija tla prisutna obroncima gora na području Županije, posebice u jugoistočnom dijelu 

• Nedostatak podataka o onečišćenosti tla 

• Fragmentiranost i prevelika usitnjenost parcela koje nisu primjerene za primjenu 
suvremene tehnologije i isplativu poljoprivrednu proizvodnju 
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Sastavnica/čimbenik u 
okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

Vode 

• Nepostizanje ciljeva ODV-a za 71,88 % površinskih vodnih tijela najvećim dijelom zbog 
nepostizanja zadovoljavajuće ocjene fizikalno-kemijskih i hidromorfoloških pokazatelja 

• Neprovođenje monitoringa bioloških elemenata kakvoće na 80,20 % vodnih tijela 
površinskih voda te posljedično tome nedostatak podataka o biološkom stanju voda  

• Onečišćenost vodnih tijela zbog poljoprivredne proizvodnje i otpadnih voda 

Bioraznolikost 

• Degradacija, gubitak i prenamjena staništa, osobito ugroženih 

• Antropogeni pritisak na vodena staništa 

• Fragmentacija staništa koja negativno utječe na populaciju flore i faune 

• Unos i širenje alohtonih vrsta ugrožavaju opstanak autohtone flore i faune 

Zaštićena područja 
prirode 

• Odbacivanje otpada u okoliš 

• Vandalizam 

• Ilegalna sječa šuma 

• Neprimjereno ispuštanje odnosno zbrinjavanje tehnoloških otpadnih voda 

Šume i šumarstvo 

• Usporeni rast, sušenje i propadanje drveća uslijed klimatskih promjena te uslijed promjene 
stanišnih uvjeta u poplavnim šumama 

• Potreba za drvnom sirovinom, intenzivna poljoprivredna proizvodnja te razni infrastrukturni 
zahvati uzrokuju prenamjenu te fragmentaciju i usitnjavanje šumskog biotopa 

• Slabo sređeni imovinsko – pravni odnosi i odgovarajuće upravljanje privatnih šuma 

Divljač i lovstvo 

• Fragmentacija prouzročena infrastrukturnim zahvatima što je posebno izraženo na rubnim 
dijelovima staništa zbog promjene stanišnih uvjeta 

• Smanjenje lovnoproduktivne površine 

• Stradavanje divljači na prometnicama 

• Krivolov i nedostatak podataka o krivolovu 

Krajobrazne 
karakteristike 

• Gubitak krajobrazne raznolikosti koja je česta posljedica depopulacije i postupnog 
nestajanja kulturnih krajobraza koji predstavljaju značajan element kulturne baštine i 
identiteta regije 

• Napuštanje tradicijskih načina korištenja zemljišta i gubitak vrijednih kultiviranih područja 

• Suvremeni materijali, položaj objekata i tipologija izgradnje odstupaju od krajobraznih 
značajki vezanih za tradicijski način upotrebe prostora (kontekstualno neprilagođena 
izgradnja) 

• Gubitak šumskih površina te stvaranje pravocrtnih šumskih rubova širenjem ljudskih 
djelatnosti  

• Neprikladna gradnja na kontaktu šume i nižih brežuljaka 

• Geometrijska regulacija vodotoka  

• Gubitak ekološkog krajobraznog značaja vodenih tokova i okolnih prostora kao posljedica 
kanaliziranosti 

• Degradacija biotopa i prirodnosti krajobraza okrupnjavanjem parcela i korištenjem 
agresivnijih pristupa poljoprivredi 

• Degradacija krajobraza uslijed postojećeg problema divljih odlagališta otpada 

• Neprimjereno odlaganje jalovina/humusnog sloja s eksploatacijskih polja i nemogućnost 
korištenja pri sanaciji 

• Umjeren problem raspršene gradnje na rubovima gradskih područja 

• Narušavanje karaktera urbanog krajobraza postojećim problemima urbanog prometa u 
pokretu i mirovanju 

Stanovništvo i 
zdravlje ljudi 

• Dugotrajno smanjivanje broja stanovnika u Županiji - pad od 14,6%  u zadnjem 
međupopisnom razdoblju 

• Nepovoljni demografski trendovi – negativni migracijski saldo i prirodna promjena 

• Gubitak stanovništva uzrokovan emigracijom, posebice mladih, najproduktivnijih i radno 
sposobnih dobnih skupina 

• Neravnomjeran prostorni razmještaj stanovništva Županije  

• Neujednačen i nedovoljno brz prostorni razvoj i gospodarski napredak 

• Nedovoljno jaka otpornost gospodarstva i društva na krize (COVID 19)   
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Sastavnica/čimbenik u 
okolišu 

Postojeći okolišni problemi 

Kulturno-povijesna 
baština 

• Nedovoljno istražena kulturna baština 

• Nedovoljna iskorištenost potencijala kulturno-povijesne baštine 

• Nedostatak financijskih sredstava 

• Nedovoljna zaštita pojedinih kulturno-povijesnih dobara 

• Nepostojanje modela upravljanja kulturnom baštinom (strateški dokument) zbog čega 
izostaje njihovo sustavno korištenje i održavanje 
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5 Okolišne značajke područja na koja provedba Master plana može 
značajno utjecati 

Okolišne značajke područja na koja provedba Master plana može značajno utjecati opisane su u Poglavlju Error! 
Reference source not found. Opis sastavnica i čimbenika u okolišu, a u ovom se poglavlju izdvajaju i prikazuju sukladno 
preliminarno prepoznatim utjecajima kojima se na njih provedbom Master plana može značajnije utjecati. 

Tablica 5.1 Okolišne značajke na koje provedba Plana može značajno utjecati po sastavnicama okoliša i u čimbenicima u 
okolišu 

Sastavnica/ 
čimbenik u 

okolišu 
Okolišna značajka Utjecaj 

Klimatske 
promjene 

Ublažavanje klimatskih promjena 

Izgradnja i obnova cestovne infrastrukture može posredno dovesti do 
povećanja emisija stakleničkih plinova koji nastaju prometovanjem 
vozila kao posljedica izgaranja fosilnih goriva u motorima motornih 
vozila: CO2, CH4 i N2O. 

Vode Hidromorfološki elementi 
Narušavanje postojećeg hidrološkog režima vodotoka, kontinuiteta toka  
te promjena morfoloških uvjeta i indeksa korištenja u vodotoku vodnih  
tijela moguća je zbog izgradnje prometne infrastrukture. 

Tlo i 
poljoprivredno 

zemljište 
P2 zemljište 

Negativne promjene uslijed realizacije infrastrukturnih zahvata zbog 
prenamjene P2 bonitetne vrijednosti zemljišta, ukoliko će navedene 
aktivnosti biti smještene na takvim tlima te će se tako trajno izgubiti 
njihova proizvodna vrijednost i funkcija. 

Geološke 
značajke i 

georaznolikost 

Fluvijalni i krški oblici 
georaznolikosti 

 

Izgradnjom zahvata moguće je generiranje negativnih utjecaja u vidu 
fizičke štete, onečišćenja, gubitka pristupa ili prekida prirodnih procesa 
pojedinih elemenata georaznolikosti. 

Kulturno-
povijesna baština 

Arheološka baština (arheološki 
lokaliteti) 

 
Graditeljska baština 

 
Memorijalna baština 

Jačina utjecaja ovisit će o karakteristikama pojedinih aktivnosti te 
udaljenosti od kulturnog dobra. Moguće je narušavanje percepcije 
vrijednosti i vizualnog integriteta kulturnog dobra, također ovisno o 
predispozicijama zahvata i fizičkoj udaljenosti zahvaćenih dobara 
moguća je njihova fizička degradacija. 
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6 Ciljevi zaštite okoliša uspostavljeni po zaključivanju međunarodnih 
ugovora i sporazuma, koji se odnose na Master plan 

Konvencije  i  protokoli  su  međunarodni  ugovori  čije  odredbe  potpisnice  dokumenata  moraju  poštivati.  Njihovim 
ratificiranjem  države se  formalno  obvezuju  na  provedbu odredbi, zakonom i  u  praksi. Prikaz ciljeva zaštite  okoliša 
uspostavljenih po zaključivanju međunarodnih ugovora i sporazuma, svrha i ciljevi tih dokumenata te usporedba njihovih 
ciljeva sa ciljevima predmetnog Master plana dana je za sljedeće dokumente: 

• Konvencija o pristupu informacijama, sudjelovanju javnosti u odlučivanju i pristupu pravosuđu u pitanjima okoliša 
Aarhus (1998) (NN – MU 10/01). 

• Protokol o strateškoj procjeni okoliša, Kijev (2003) (NN-MU 3/10.) 

• Europski zeleni plan 

• Okvirna konvencija UN o promjeni klime (UNFCCC, 1992) (NN-MU 02/96) 

• Pariški sporazum o klimatskim promjenama (2015.) (NN-MU 3/17) 

• Strategija EU-a za prilagodbu klimatskim promjenama 

• Konvencija o biološkoj raznolikosti, Rio de Janeiro (1992.) (NN-MU 6/96) 

• Konvencija o zaštiti europskih divljih vrsta i prirodnih staništa - Bernska konvencija, Bern (1979) (NN-MU 6/2000) 

• Konvencija o europskim krajobrazima Firenze (2000) (NN-MU 12/02)Utjecaji provedbe Master plana na okoliš  

• Konvencija o zaštiti svjetske kulturne i prirodne baštine, UNESCO (1972.) (NN-MU 12/93) 

7 Utjecaji Master plana na okoliš 

7.1. Metodologija procjene utjecaja 

Procjena utjecaja provedbe Master plana analizira promjenu odnosno posljedicu koju će provedba planskih mjera imati na 
okolišne značajke sastavnica i čimbenika u okolišu. 

Utjecaji Master plana na sastavnice okoliša i ostale čimbenike u okolišu procjenjuju se metodom  ekspertne  prosudbe 
temeljem  dostupnih  postojećih  podataka  o  karakteristikama  aktivnosti  u  okviru  mjera  iz  Master  plana  te  dostupne 
nacionalne  i  međunarodne  znanstveno-stručne  literature  o  mogućim  utjecajima  pojedinih  karakteristika  planiranih 
aktivnosti. 

Prilikom analize procjene utjecaja na sastavnice okoliša i ostale čimbenike u okolišu koriste se sljedeće kategorije 
utjecajakoje služe za detaljnije definiranje vrste i opsega pojedinačnih utjecaja: 

• prema značajnosti: pozitivan, neutralan,zanemariv,umjereno negativan i značajno negativan utjecaj 

• prema putu djelovanja: neposredan i posredan utjecaj 

• prema području dostizanja: lokalan utjecaj, regionalan utjecaji prekograničan utjecaj 

• prema vremenskom trajanju: kratkoročan, srednjoročani dugoročanutjecaj 

• prema ukupnom djelovanju: kumulativan i sinergijski utjecaj. 

Prilikom procjene utjecaja Master plana na okoliš polazi se od činjenice da će se provedbom Master plana poštivati sve 
zakonske odredbe. Isto tako, za sve sastavnice okoliša i čimbenike uokolišu po principu predostrožnosti procijenjen je 
najgori mogući scenarij utjecaja s obzirom da se radi o strateškoj procjeni u kojem unutar planiranih aktivnosti nije 
preciziran način izvedbe kao niti točna lokacija provedbe pojedine planske kategorije. Stoga, takva procjena treba pomoći  
prilikom definiranja projektne razine kada će planirane aktivnosti biti definirane u formi zahvata za koje će se provoditi 
procjena ili ocjena o potrebi procjene utjecaja na okoliš i/ili ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu. 

Svaka sastavnica okoliša i čimbenik u okolišu koristi specifičnu metodologiju procjene utjecaja s obzirom na svoje 
karakteristične elemente i značajke.  
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7.2. Sažetak analize utjecaja Master plana na sastavnice i čimbenike u okoliš 

Provedbom planiranih mjera Master plana doći će do pozitivnog utjecaja na niz aspekata kvalitete života kao što su 
sigurnost, zdravlje, zaposlenost, prometna dostupnost i povezanost, kvaliteta zraka, tla i voda, Svi oni zajedno generiraju 
pozitivan sinergijski utjecaj podizanja kvalitete života stanovništva koje živi u BBŽ. Pozitivan utjecaj na zrak kao sastavnicu 
okoliša biti će ostvaren kroz mjere MJ-OP.1, MJ-OP.2, MJ-OP.3, MJ-OP.4, MJ-OP.5 smanjenjem onečišćujućih tvari u 
zraku, na ublažavanje klimatskih promjena pozitivan će se utjecaj ostvariti kroz mjere MJ-OP.1, MJ-OP.2, MJ-OP.3, MJ-
OP.5 učinkovitijim korištenjem energije i smanjenjem korištenja automobila na fosilna goriva. Na tlo i poljoprivredno 
zemljište pozitivan utjecaj biti će ostvaren kroz MJ-OP.2, MJ-OP.3, MJ-CP.3, MJ-ŽP.1, MJ-ŽP.4, MJ-JPP.1,.2,.3,.4,.6,.7,.8, 
MJ-PB.3 i to smanjenjem emisije onečišćujućih tvari iz cestovnog i željezničkog prometa. Pozitivan utjecaj na vode ostvarit 
će se kroz mjere MJ-OP.1, MJ-OP.2, MJ-OP.3, MJ-CP.3,MJ.ŽP.1,MJ-PB.1-.6, MJ-UP.1, uslijed smanjenja emisije 
onečišćujućih tvari u površinske i podzemne vode. Mjerama MJ-OP.1 -.3 i .5, MJ-CP.3, .9 i .10, MJ-ŽP.1 -.5 i .8, MJ-JPP.1 
- .9, MJ-PB.5 - .7,  MJ-UP.1 i .5, ostvarit će se pozitivan utjecaj na bioraznolikost smanjenje akumulacije onečišćujućih 
tvari u rijekama i ugroženim staništima, smanjenjem emisije CO2 i potencijalnim smanjenjem broja stradale faune. Na 
zaštićena područja prirode pozitivan utjecaj biti će ostvaren kroz iste mjere, također smanjenjem akumulacije nečistih tvari 
i redukcijom stradale faune. Na šume i šumarstvo pozitivan će utjecaj biti ostvaren kroz iste mjere, jačanjem vitalnosti 
šuma kroz redukciju onečišćujućih tvari i ublažavanjem klimatskih promjena. Iste mjere ostvarit će benefit i pozitivan utjecaj 
i na divljač pozitivnim utjecajem na stanje i strukturu populacije divljači, osobito kopnene i sitne dlakave divljači. Na 
krajobraz pozitivan utjecaj biti će odražen kroz mjere MJ-OP.1, MJ-OP.5, MJ-OP.6, smanjenjem prometne zakrčenosti i 
oslobađanjem javnog otvorenog prostora, pozitivnim djelovanjem na prirodne čimbenike krajobraza smanjenjem pritisaka 
automobilskog prometa, mjerom MJ-ŽP.4, .7, .8,  pozitivno će se utjecati na krajobraz kroz obnovu antropogenih čimbenika 
prometne infrastrukture i većom vizualnom izloženošću vrijednog krajobraza učestalijim korištenjem javnog željezničkog 
prometa. Također mjerama MJ-PB.1, .2, .4, pozitivno će se djelovati na krajobraz razvojem boravišnih, rekreacijskih, 
ekoloških i estetskih vrijednosti prostora. Na stanovništvo i zdravlje ljudi pozitivno će se djelovati kroz mjere MJ-OP.1, .2, 
.3, .4, .5, .6, .8, .9, .10, te gotovo sve ostale skupine mjera podizanjem kvalitete života kroz bolju kvalitetu okoliša i prirodnih 
čimbenika, povećanjem zaposlenosti, razvojem gospodarstva, efikasnog kretanja kroz prostor, sigurnosti u prometu. Na 
kulturnu baštinu županije pozitivan utjecaj ostvariti će se kroz mjere MJ-CP 1.,.4 - .8, MJ-PB.1 - .3, MJ-UP.1-.2, 
uključivanjem i boljom dostupnošću kulturnih dobara u prometnoj infrastrukturi, te obnovom prometne infrastrukture čiji 
dijelovi sami po sebi čine kulturnu baštinu.  

Potencijalno značajno negativan utjecaj na prilagodbu na klimatske promjene biti će prouzročen mjerom MJ-OP.4, MJ-
CP.4.,MJ-CP.5,MJ-CP.6,MJ-CP.7, na georaznolikost Master plan će imati potencijalno značajan utjecaj kroz mjeru MJ-
OP.4, na vode kroz Master plan značajno negativan utjecaj se potencijalno vrši mjerom MJ-OP.4, te mjerama MJ-CP.4., 
MJ-CP.5, MJ-CP.6, MJ-CP.7. Na kulturnu baštinu potencijalan značajan utjecaj biti će ostvaren kroz mjeru MJ-OP.4 i MJ-
CP.1, MJ-CP.4. MJ-CP.5, MJ-CP.6, MJ-CP.7, MJ-CP.8. 

• Povećanje mogućnosti štete od poplava, olujnih nevremena ukoliko nadolazeća infrastrukture neće uzimati u 
obzir buduće klimatske uvjete uslijed kojih je moguće povećanje učestalosti i intenziteta oborina u kratkom roku. 

• Prekid prirodnih procesa, krških fluvijalnih te jezerskih elemenata georaznolikosti ukoliko izgradnja bude vršena 
u njihovoj blizini 

• Narušavanje biomorfološkog stanja vodnih tijela ukoliko će zbog izgradnje nove prometne infrastrukture doći do 
zadiranja u korito vodnih tijela, izgradnje mostova, propusta i dr. Također povećanje rizika od poplava uslijed 
ugrožavanja protočnosti, odnosno narušavanja poplavnog režima vodotoka izgradnjom i dogradnjom prometne 
infrastrukture 

• Narušavanje vizualnog integriteta i/ili promjena fizičkih obilježja kulturnih dobara izgradnjom ceste 
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7.3. Utjecaj u slučaju nekontroliranog događaja 

Tijekom korištenja prometne infrastrukture postoji opasnost od nesreća teretnih i drugih vozila, prilikom čega može doći 
do izlijevanja nafte i benzina iz vozila ili kemikalija i tvari koje se prevoze u vode i tlo. Ukoliko se ovakve nesreće dogode 
unutar zone sanitarne zaštite izvorišta, onečišćujuće tvari kroz tlo, površinske ili podzemne vode mogu dospjeti do izvorišta 
vode i onečistiti vodu za ljudsku potrošnju. Prilikom korištenja prometne infrastrukture također postoji i opasnost od 
nastanka požara. S obzirom na neposrednu prostornu povezanost prometne infrastrukture i vrijednih prirodnih ali i kulturnih 
krajobraza, akcidentni događaji poput požara ili izlijevanja kemikalija u okoliš mogu dovesti do značajno negativnih, 
dugoročnih i nepovratnih posljedica na morfologiju i vizualni identitet krajobraza. Iz tih razloga potrebno je izgradnju i 
korištenje prometne infrastrukture provoditi na način da se maksimalno smanji mogućnost nastanka akcidenata.  

7.4. Prekogranični utjecaj 

Bjelovarsko-bilogorska županija je smještena na istočnom dijelu središnje Hrvatske te se nalazi 15-ak km jugozapadno od 
granice s Mađarskom i 20-ak kilometara sjeverno od granice s Bosnom i Hercegovinom. S obzirom na udaljenost od 
državnih granica te na prirodu aktivnosti mjera Master plana i pojedinačnu procjenu utjecaja, zaključeno je kako se ne 
očekuju negativni prekogranični utjecaji. 

S druge strane, provedba Master plana (SC.CP.4) potencijalno može generirati pozitivan prekogranični utjecaj poboljšanja 
cestovne povezanosti Županije sa susjednim državama. 

7.5. Procjena kumulativnih i sinergijskih utjecaja 

Kvaliteta života je iznimno složen koncept koji se sagledava kroz niz objektivnih i subjektivnih pokazatelja. Provedbom 
planiranih mjera Master plana doći će do pozitivnog utjecaja na niz aspekata kvalitete života, koji su opisani u Poglavlju 
Error! Reference source not found.. Svi oni zajedno generiraju pozitivan sinergijski utjecaja podizanja kvalitete života 
stanovništva koje živi na području Županije. Zdravlje ljudi je njezin bitan element kojemu se pridonosi mjerama povećanja 
sigurnosti (MJ-CP.4, MJ-CP.5, MJ-CP.7, MJ-CP.8, MJ-ŽP.2 i dr.) prometovanja koje pridonose smanjenju broja prometnih 
nesreća s ozlijeđenim ili stradalim osobama. Uvođenjem i poticanjem ekološki prihvatljivijih koncepata i oblika 
prometovanja (MJ-OP.2, MJ-OP.10, MJ-JPP.2 i dr.) također se doprinosi zdravlju ljudi zbog smanjenja razine 
onečišćujućih tvari u zraku i smanjenja razine buke. Kvaliteta sportsko – rekreacijskih sadržaja poput biciklističkih i 
pješačkih staza sve je važnija stavka zadovoljstva građana, osobito djece i mladih, stoga se propisanim mjerama (MJ-
PB.1, MJ-PB.2, MJ-PB.3 i dr.) osim zdravlju, doprinosi i kvaliteti sadržaja i usluga, ali i turističkom razvoju Županije. Na 
koncu, cilj gotovo svih propisanih mjera je generalno unaprjeđenje prometne infrastrukture koje će pridonijeti prometnoj 
povezanosti i dostupnosti, smanjiti prometne gužve i samim time unaprijediti kvalitetu života svih stanovnika Županije. 
Unaprjeđenje kvalitete života i zadovoljstva ljudi posljedično može djelomično utjecati na zaustavljanje negativnih 
demografskih trendova. 
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8. Mjere zaštite okoliša 

Mjere zaštite okoliša predložene su na temelju analize postojećeg stanja i analize mogućih utjecaja na sastavnice i 
čimbenike u okolišu uslijed realizacije predmetnog Master plana, a obuhvaćaju prijedloge mjera poboljšanja okoliša za 
rješavanje prepoznatih okolišnih problema te mjere sprječavanja i smanjenja utjecaja provedbe Master plana na 
sastavnice okoliša i čimbenike u okolišu koje se propisuju za umanjivanje potencijalnih negativnih utjecaja na okoliš pri 
realizaciji aktivnosti iz mjera Master plana. Propisane mjere zaštite okoliša potrebno je adekvatno implementirati u sadržaj 
Master plana. 

8.1. Mjere poboljšanja stanja okoliša 

Sastavnica/čimbenik u 
okolišu 

Mjera poboljšanja 

Klimatske promjene 
Prilikom izgradnje, uređenja i/ili proširenja prometne infrastrukture predvidjeti u najvećoj mogućoj mjeri 
prateću zelenu infrastrukturu. 

Bioraznolikost 

Zaštićena područja 
prirode 

U slučaju pojave invazivnih stranih vrsta na područjima planiranih zahvata, provoditi njihovo uklanjanje. 

Zaštićena područja 
prirode 

Kako bi se što efikasnije očuvale prirodne vrijednosti i integritet zaštićenih područja prirode, projektiranje 
zahvata izvoditi u komunikaciji s nadležnim javnim ustanovama za zaštićene dijelove prirode. 
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8.2. Mjere sprečavanja i smanjenja utjecaja provedbe master plana na sastavnice i čimbenike u okolišu 

 

Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Mjera iz Master plana Utjecaj Mjera ublažavanja 

Prilagodba na 
klimatske 
promjene 

MJ-OP.4, MJ-CP.4, MJ-
CP.5, MJ-CP.6, MJ-CP.7 

Klimatske će promjene sve snažnije utjecati na 
rezultate projekata i na ulaganja u projekte, 
odnosno imat će sve veći utjecaj na 
infrastrukturu i imovinu u operativnom, 
financijskom, ekološkom i društvenom smislu te 
utjecati na projekte zajedno s brojnim faktorima 
rizika. 

Predviđenu prometnu infrastrukturu planirati u skladu sa zabilježenim i predviđenim 
klimatskim promjenama te primijeniti odgovarajuće mjere prilagodbe.  

Provesti analizu ranjivosti prema Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture 
za klimatske promjene u razdoblju 2021.–2027. kako bi se primijenila fizička i nefizička 
rješenja prilikom izgradnje kojima se znatno smanjuju najvažniji fizički klimatski rizici 

Georaznolikost 

MJ-OP.4, MJ-CP.2, MJ-
CP.4, MJ-CP5., MJ-CP.6, 
MJ-CP.7, MJ-ŽP.1, MJ-

PB.1,  MJ-ZP.1, MJ-ZP.2 

Negativan utjecaj fizičke štete, onečišćenja, 
gubitka pristupa i/ili prekida prirodnihprocesa 
krških, fluvijalnih te jezerskihelemenata 
georaznolikosti ukoliko izgradnja bude izvršena 
u njihovoj blizini 

Prilikom planiranja lokacija predviđenih zahvata u najvećoj mogućoj mjeri izbjegavati 
doticaj s vrijednim elementima georaznolikosti kako bi se umanjio utjecaj na prirodne 
procese. 

Tlo i 
poljoprivredno 

zemljište 

MJ-OP.4, MJ-CP.2, MJ-
CP.4, MJ-CP.5, MJ-CP.6, 
MJ-CP.7, MJ-ŽP.1, MJ-
PB.1, MJ-ZP.1, MJ-ZP.2 

Potencijalno zauzimanje i gubitak 
poljoprivrednog zemljišta P2 i P3 bonitetne 
vrijednosti 

Prilikom planiranja i izgradnje infrastrukturnih objekata izbjegavati poljoprivredne 
površine P2 i P3 bonitetne vrijednosti definirane važećim prostornim planovima. 

Vode 
MJ-OP.4, MJ-CP.4, MJ-
CP5., MJ-CP.6, MJ-CP.7 

Narušavanje hidromorfoloških elemenata 
vodnih tijela 

Tijekom projektiranja i izgradnje prometne infrastrukture, trase odrediti na način da se 
minimalno utječe na promjene postojećih korita rijeka i jezera kako bi se umanjio 
utjecaj na njihovo hidromorfološko stanje.  

Prilikom planiranja novih prometnica zadržati postojeće stanje vodnih tijela, posebice 
hidromorfoloških elemenata te na mjestu prelaska preko vodnih površina obavezno 
planirati adekvatne propuste. 
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Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Mjera iz Master plana Utjecaj Mjera ublažavanja 

Povećanje rizika od poplava uslijed narušavanja 
poplavnog režima vodotoka izgradnjom novih 
prometnica koje predstavljaju barijeru u prostoru 

Prilikom projektiranja prometne infrastrukture definirati dovoljan broj perforacija, 
propusta, preko kojih se omogućuje brže povlačenje vodnog vala prema koritu 
vodotoka, tj. brže snižavanje zaobalnih voda. 

Prilikom planiranja zahvata u prostoru uzeti u obzir opasnosti od štetnog djelovanja 
voda. 

MJ-OP.4, MJ-CP.4, MJ-
CP5., MJ-CP.6, MJ-CP.7, 
MJ-ŽP.1, MJ-ZP.1, MJ-

ZP.2 

Narušavanje ekološkog i kemijskog stanja 
vodnih tijela 

Kod izgradnje prometne infrastrukture u ranjivim, osjetljivim ili zaštićenim područjima, 
na razini zahvata provesti analizu potencijalnih onečišćenja okolnih vodnih tijela i 
propisati odgovarajuće mjere zaštite.  

Prilikom planiranja i izgradnje infrastrukturnih zahvata, građevine oborinske odvodnje 
s cestovnih i željezničkih prometnica projektirati i graditi u skladu s propisanim 
graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda.  

Planirane zahvate u zonama sanitarne zaštite provoditi u skladu sa zakonskim 
propisima o zaštiti voda i važećim odlukama o zonama sanitarne zaštite izvorišta. 

Bioraznolikost 

Zaštićena područja 
prirode 

MJ-OP.1, MJ-OP.4, MJ-
CP.1, MJ-CP.2, MJ-CP.3, 
MJ-CP.4, MJ-CP.5, MJ-

CP.6, MJ-CP.7, MJ-CP.8, 
MJ-ŽP.1, MJ-ŽP.2, MJ-

ŽP.4, MJ-PB.1, MJ-PB.2, 
MJ-PB.3, MJ-PB.4, MJ-
ZP.1, MJ-ZP.2, MJ-ZP.4 

Zauzimanje i fragmentacija ugroženih i rijetkih 
stanišnih tipova te staništa pogodnih za 
ugrožene i/ili zaštićene vrste 

Pri planiranju trasa prometne infrastrukture izbjegavati ugrožene i rijetke stanišne 
tipove prema pravilniku kojim su isti definirani. 

Planirati adekvatnu propusnost prometnica za divlje vrste (prijelazi/prolazi za 
životinje). 

Biciklističke staze planirati u koridorima postojeće infrastrukture. 
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Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Mjera iz Master plana Utjecaj Mjera ublažavanja 

 

Krajobrazne 
karakteristike 

MJ-OP.4, MJ-CP.1, MJ-
CP.4, MJ-CP.5, MJ-CP.6, 
MJ-CP.7, MJ-ŽP.1, MJ-

ŽP.4, MJ-JPP.5, MJ-JPP.6, 
MJ-JPP.7, MJ-UP.1, MJ-
UP.2, MJ-ZP.1,MJ-ZP.4 

Uklanjanje i raščlanjivanje prirodnih čimbenika 
krajobraza (šume, livade), gubitak i frakturacija 
agrikulturnog ruralnog krajobraza, narušavanje 
ravnoteže prirodnih i antropogenih čimbenika u 
krajobrazu 

Prilikom projektiranja prometnica, u navećoj mogućoj mjeri koristiti postojeće 
infrastrukturne koridore, izbjeći usitnjavanje postojeće parcelacije zemljišta i 
narušavanje strukturnih obilježja krajobraza, s ciljem skladnog uklapanja prometnice 
u složeni sustav krajobraza. Smještajem prometnice po mogućnosti pratitti 
krajobrazne prostorne rubove (rubove parcela, šumske rubove). 

Projekte i zahvate izmjene javnih površina unutar grada temeljiti na suvremenim 
načelima urbanističke, arhitekontske i krajobrazno arhitektonske struke Izmjena identiteta krajobraza, narušavanje 

vizualne kvalitete, prepoznavljivosti i percepcije 
kraja, prekidanje vizualnog kontinuiteta i cjeline 
krajobraza. 

Šume i šumarstvo 

MJ-OP.1, MJ-OP.4, MJ-
CP.1, MJ-CP.2, MJ-CP.3, 
MJ-CP.4, MJ-CP.5, MJ-

CP.6, MJ-CP.7, MJ-CP.8, 
MJ-ŽP.1, MJ-ŽP.2, MJ-

ŽP.4 

Gubitak i fragmentacija šumskih površina, 
stvaranje novih šumskih rubova, te narušavanje 
vodnog režima poplavnih šuma, odnosno 
smanjenje gospodarskih i općekorisnih funkcija 
šuma 

Prilikom projektiranja prometnica (cestovne i željezničke infrastrukture), maksimalno 
koristiti postojeće infrastrukturne koridore (ili buduću prometnicu smjestiti što bliže 
istima, npr. uz koridor postojeće šumske ceste), izbjeći fragmentaciju manjih šumskih 
kompleksa (enklava) i narušavanje zaštitnih funkcija šuma, a osobito u području 
zaštitnih šuma i šuma posebne namjene. 

Nakon realizacije prometnica u prostoru (cestovne i željezničke infrastrukture) zaštititi 
novonastali šumski rub sadnjom autohtonih vrsta šumskog drveća i grmlja navedenih 
u šumskogospodarskom planu za predmetnu gospodarsku jedinicu. 

Prilikom projektiranja i izvođenja radova na izgradnji prometnica (cestovne i 
željezničke infrastrukture) osigurati povoljan vodni režim poplavnih šuma, čiji je 
prostorni raspored potrebno utvrditi konzultirajući šumskogospodarski plan predmetne 
gospodarske jedinice. 

Divljač i lovstvo 

MJ-OP.1, MJ-OP.4, MJ-
CP.1, MJ-CP.2, MJ-CP.3, 
MJ-CP.4, MJ-CP.5, MJ-

CP.6, MJ-CP.7, MJ-CP.8, 

Gubitak i fragmentacija lovnoproduktivnih 
površina (moguć prekid ustaljenih migracijskih 
puteva krupne divljači) te stradavanje divljači 
uslijed kolizije s vozilima 

Prilikom projektiranja prometnica (cestovne i željezničke infrastrukture), uspostaviti 
suradnju s lovoovlaštenicima, čija lovišta buduće prometnice presijecaju, zbog 
utvrđivanja migracijskih puteva krupne divljači i sukladno tome projektiranja 
adekvatnih prijelaza koji će omogućiti daljnju migraciju krupne divljači.  



Strateška studija utjecaja na okoliš Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije  
 

 

23 
Zagreb, lipanj 2022. 

Sastavnica/čimbenik 
u okolišu 

Mjera iz Master plana Utjecaj Mjera ublažavanja 

MJ-ŽP.1, MJ-ŽP.2, MJ-
ŽP.4 

Stanovništvo i 
zdravlje ljudi 

MJ-OP.4, MJ-CP.4, MJ-
CP.5, MJ-CP.6, MJ-CP.7, 
MJ-ŽP.1, MJ-ZP.2, MJ-

ZP.3 

Povećanje emisije buke iz prometa. Prilikom projektiranja prometnica i helidroma procijeniti utjecaj buke na stanovništvo 
te po potrebi provesti odgovarajuće mjere zaštite od buke. 

Kulturno-povijesna 
baština 

 

MJ-CP.5, MJ-CP.6, MJ-
CP.7, MJ-CP.8, MJ-ŽP.1, 
MJ-ŽP.4, MJ-JPP.1, MJ-

JPP.5, MJ-PB.3, MJ-PB.4, 
MJ-UP.1, MJ-UP.2, MJ-

ZP.1, MJ-ZP.4 

Moguće narušavanje vizualnog integriteta i/ili 
promjene fizičkih obilježja kulturnih dobara 

Za zahvate na zaštićenoj ili evidentiranoj kulturnoj baštini kao i u njezinom 
neposrednom okolišu ishoditi stručno mišljenje, posebne uvjete odnosno suglasnost 
nadležnog Konzervatorskog odjela. 

Ukoliko se pri izvođenju građevinskih ili bilo kojih drugih radova koji se obavljaju na 
površini ili ispod površine tla naiđe na arheološko nalazište, obustaviti  radove i o tome  
obavijestiti nadležni konzervatorski odjel te postupati u skladu sa Zakonom o zaštiti i 
očuvanju kulturnih dobara. 

Uklopiti novoplaniranu biciklističku infrastrukturu s turističkim potencijalnom kulturne 
baštine Županije 
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9. Razumna alternativa 

Studija ne predlaže alternativna rješenja aktivnostima predloženim u infrastrukturnim, organizacijskim i upravljačkim 
mjerama budući da iste predlažu čitav niz mogućih aktivnosti za razvoj održive mobilnosti čiji utjecaj se razmatra u 
poglavlju 7, a ublažavanje u poglavlju 9. 

 

10. Praćenje stanja okoliša 

Kroz procijenjene utjecaje u Studiji nije utvrđena potreba za uspostavom praćenja stanja okoliša u Županiji kao rezultat 
postupka strateške procjene utjecaja na okoliš. 
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11. Glavna ocjena prihvatljivosti Plana za ekološku mrežu 

11.1. Uvod 

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (nekada Ministarstvo zaštite okoliša i energetike) donijelo je Rješenje 
(KLASA: UP/I 612-07/19-37/223 URBROJ: 517-05-2-3-19-2, Zagreb, 24. listopada 2019.) o obvezi provođenja Glavne 
ocjene Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije za ekološku mrežu. Preslika Rješenja se nalazi 
u Poglavlju Error! Reference source not found.. Glavna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu izrađena je sukladno 
Zakonu o zaštiti prirode (80/13, 15/18, 14/19, 127/19) i Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za 
upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19). Prema Članku 26. Zakona o zaštiti prirode za strategije, planove i 
programe za koje je određena obveza strateške procjene, Glavna ocjena obavlja se u okviru postupka strateške procjene 
utjecaja strategije, plana i programa na okoliš (SPUO) te, u skladu s tim, predmetna Studija sadrži poglavlje Glavna ocjena 
prihvatljivosti za ekološku mrežu (dalje u tekstu: Glavna ocjena). 

U poglavlju Glavna ocjena analiziran je Master plan prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije (dalje u tekstu: 
Master plan). 

Izrađivač poglavlja Glavna ocjena je tvrtka IRES EKOLOGIJA d.o.o. sa sjedištem u Zagrebu, Prilaz baruna Filipovića 21. 
Preslika Rješenja za obavljanje stručnih poslova iz područja zaštite prirode koje je izdalo Ministarstvo gospodarstva i 
održivog razvoja (nekada Ministarstvo zaštite okoliša i energetike) nalazi se u Prilogu Error! Reference source not 
found.. 

11.2. Opis područja ekološke mreže  

Na području Bjelovarsko-bilogorske županije (u daljnjem tekstu: Županija) nalazi se ukupno 17 područja ekološke mreže, 
od toga 14 područja očuvanja značajnih za vrste i stanišne tipove (u daljnjem tekstu: POVS) te tri međunarodno važna 
područja očuvanja značajna za ptice (u daljnjem tekstu: POP) (Error! Not a valid bookmark self-reference., Error! 
Reference source not found., Slika 11.1) 
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Slika 11.1 Područja ekološke mreže unutar Bjelovarsko-bilogorske županije (Izvor: IRES EKOLOGIJA d.o.o. prema podacima 
Bioportala) 

11.3. Obilježja utjecaja Master plana na područja ekološke mreže 

11.3.1. Metodologija procjene utjecaja 

Glavnom ocjenom analizirane su aktivnosti Master plana na područja ekološke mreže. S obzirom na to da aktivnosti Master 
plana nemaju prostornu komponentu Glavna ocjena nije bila u mogućnosti precizno odrediti intenzitet utjecaja na 
predmetna područja ekološke mreže, no opis aktivnosti jasno pokazuje da će njihova provedba vrlo vjerojatno imati utjecaj 
u prostoru. Zbog nedostatka prostorno definiranih podataka mogući utjecaji provedbe Master plana na ekološku mrežu ne 
mogu se činjenično ocijeniti, stoga su istaknuti ključni rizici vezani uz moguće utjecaje na ekološku mrežu, a odnose se 
na:  

• područja ekološke mreže manja od 500 ha (HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, 
HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 
Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik), 

• ciljna staništa i staništa ciljnih vrsta kojih sukladno relevantnim bazama podataka ima manje od 1000 ha (unutar 
područja ekološke mreže većih od 500 ha), a radi se o ciljnom staništu 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume 
(Erythronio-Carpinion), prioritetnom ciljnom staništu 91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion 
albae) (HR2001281 Bilogora), staništu vrsta Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanom riječnom toku 
za vrste Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus 
amarus (HR2001216 Ilova), staništu vrsta Lycaena dispar, Euphydryas aurinia, ciljnom staništu 6510 Nizinske 
košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 Livade kod Grubišnog Polja), staništu vrsta 
Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnom staništu 3130 Amfibijska 
staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništu vrsta Bombina bombina, Bombina variegata, 
Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnom staništu 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 
Ribnjaci Siščani i Blatnica), 
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• pogodna staništa ciljnih vrsta ptica kojih sukladno Corine Land Cover bazi podataka ima manje od 1000 ha 
(unutar tri POP područja ekološke mreže na području Županije), a radi se o staništu vrsta Bubo bubo1 
(HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje), Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje 
s ribnjacima), 

• vodena i vlažna staništa 

• podzemna, posebice špiljska staništa (ciljni stanišni tip 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost) 

• stradavanje vrsta. 
 

Za potrebe analize utjecaja korišteni su ciljevi očuvanja POVS područja prema radnim dokumentima Ciljevi očuvanja od 
28.04.2022. i Dorađeni ciljevi očuvanja od 11.04.2022.; ciljevi i mjere očuvanja POP područja prema Ispravku Pravilnika 
o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta ptica u područjima ekološke mreže (NN 38/20) dok su pogodna 
staništa ciljnih vrsta ptica POP područja sagledana prema Corine Land Cover bazi podataka (Prilog Error! Reference 
source not found.).  

Za potrebe prikaza intenziteta utjecaja korištena je standardna skala, sukladno Smjernicama za ocjenu prihvatljivosti za 
ekološku mrežu za Stratešku procjenu utjecaja na okoliš (SPUO) (Tablica 11.1). 

Tablica 11.1 Primijenjena skala za procjenu intenziteta utjecaja provedbe Plana  
(Izvor: Prilog 1. Smjernice za ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu, 2014) 

Vrijednost  Pojam Opis 

-2 

Vjerojatnost 
značajnog 
negativnog 
utjecaja 

Značajan negativan utjecaj 
Isključuje provedbu SPP 
Značajno uznemiravanje ili destruktivan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta ili njihova znatnog dijela, 
značajno uznemiravanje ekoloških zahtjeva staništa ili vrsta, značajan utjecaj na stanište ili prirodan razvoj 
vrsta. Ove utjecaje je potrebno umanjiti mjerama ublažavanja ispod razine značajnosti, a ukoliko to nije 
moguće element s ocjenom -2 potrebno je ukloniti iz SPP. 

-1 

Vjerojatnost 
umjerenog 
negativnog 
utjecaja 

Ograničen/umjeren/neznatan negativan utjecaj 
Provedba SPP nije isključena. 
Umjeren problematičan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta, umjereno narušavanje ekoloških uvjeta 
potrebnih za očuvanje staništa ili vrsta, marginalni utjecaj na stanište ili prirodni razvoj vrsta. Moguće ga je 
ublažiti ili ukloniti odgovarajućim mjerama ublažavanja, no njihovo propisivanje nije obvezno vezano uz glavnu 
ocjenu. 

0 
Vjerojatno nema 
utjecaja 

SPP ne pokazuje vidljive utjecaje. 

+1 
Vjerojatnost 
umjerenog 
pozitivnog utjecaja 

Umjeren povoljan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta, umjereno poboljšanje ekoloških zahtjeva staništa ili 
vrste, umjeren povoljan utjecaj na stanište ili prirodni razvoj vrsta. 

+2 
Vjerojatnost 
značajnog 
pozitivnog utjecaja 

Značajan povoljan utjecaj na stanište ili populaciju vrsta, značajno poboljšanje ekoloških zahtjeva staništa ili 
vrste, značajan povoljan utjecaj na stanište ili prirodni razvoj vrsta. 

11.4. Opis utjecaja Master plana na ekološku mrežu  

Nakon analize mogućih utjecaja planiranih aktivnosti i intervencija sadržanih u Master planu na području ekološke mreže 
ustanovljeno je da bi provedbom tih aktivnosti moglo doći do generiranja  značajno negativnih utjecaja i to uslijed realizacije 
sljedećih mjera:  MJ-OP.4 Unapređenje prometne infrastrukture, MJ-CP.2 Uklanjanje tranzitnog prometa kroz urbana 
područja, MJ-CP.4 Unapređenje mreže sekundarnih i tercijarnih cesta, MJ-CP.5 Izgradnja nedovršenih dijelova cestovne 
mreže visoke učinkovitosti na području BBŽ, MJ-CP.6 Cestovna povezanost BBŽ i područja RH, MJ-CP.7 Održivo 
cestovno povezivanje prometno izoliranih područja, MJ-ŽP.1 Modernizacija željezničke infrastrukture, MJ-ŽP.4 Uspostava 
mreže industrijskih kolosijeka, MJ-JPP.1 Unapređenje infrastrukture za JPP. Područja ekološke mreže na čiju cjelovitost 
su mogući značajno negativni utjecaji su: HR2001281 Bilogora, HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001216 Ilova,  
HR2001293 Livade kod Grubišnog Polja,  HR2001220 Livade uz potok Injaticu, , HR2001224 Malodapčevačke livade, 
HR2001330 Pakra i Bijela, HR2000441 Ribnjaci Narta, HR2000440 Ribnjaci Siščani i Blatnica, HR2001327 Ribnjak 
Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma, HR2000174 Trbušnjak – Rastik, HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje, HR1000010 

 
1 Za održanje gnijezdeće populacije od 2-3 p. važno je očuvanje stjenovitih područja koja nisu klasificirana u Corine Land Cover (CLC) bazi podataka, 

stoga je za izračun površine pogodnih staništa ušare korištena Karta kopnenih nešumskih staništa Republike Hrvatske iz 2016. godine. 
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Poilovlje s ribnjacima, HR1000009 Ribnjaci uz Česmu, HR2000437 Ribnjaci Končanica, HR2000438 Ribnjaci Poljana,   
HR2000174 Trbušnjak – Rastik, 



Strateška studija utjecaja na okoliš Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije  
 

Zagreb, lipanj 2022..  29 
 

11.5. Mjere ublažavanja negativnih utjecaja planiranih aktivnosti na ciljeve 

očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže 

Mjera MJ-OP.1 

Prilikom planiranja izgradnje intermodalnih terminala, u sklopu mjere MJ-OP.1, prikupiti podatke o rasprostranjenosti 
ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i 
nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima intermodalne 
terminale planirati izvan područja rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za ciljne vrste. Radove 
izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

 Izgradnju intermodalnih terminala, u sklopu mjere MJ-OP.1, planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja 
Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, 
HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju intermodalnih terminala, u sklopu mjere MJ-OP.1, udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene 
za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na 
njegovo podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje intermodalnih terminala, u sklopu mjere MJ-OP.1, maksimalno koristiti postojeće 
infrastrukturne koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim 
vrstama, antropogena staništa i sl.). 

U sklopu mjere MJ-OP.1, odnosno izgradnje intermodalnih terminala, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, 
dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki 
prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom 
o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u 
ostalim smjerovima. 

Mjera MJ-OP.4 

Prilikom planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, prikupiti 
podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema 
Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u 
skladu s podacima prometnice, željezničke pruge i pripadajuću infrastrukturu planirati izvan područja rasprostranjenosti 
ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog ciljnog staništa 91E0 Aluvijalne 
šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 Bilogora), staništa vrsta Bombina bombina, Castor fiber, 
Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, 
Romanogobio vladykovi, Rhodeus amarus (HR2001216 Ilova), staništa vrsta Lycaena dispar, Euphydryas aurinia, ciljnog 
staništa 6510 Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 Livade kod Grubišnog Polja), 
staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska 
staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta Bombina bombina, Bombina variegata, Lutra 
lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 Ribnjaci Siščani 
i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta ptica Bubo bubo (HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje) i Luscinia svecica 
(HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje s ribnjacima). Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih 
vrsta faune. 

Izgradnju prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, planirati izvan područja 
ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, 
HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, udaljiti 200 m od stanišnog 
tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa 
(otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer 
špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, u 
najvećoj mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne koridore te 
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staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i 
sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, uzeti u 
obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, sisavaca, šišmiša i sl.) te predvidjeti 
dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati prijelaze/prolaze za divlje životinje na dijelu trase koja prolazi kroz područja 
ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-
OP.4, osigurati povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored utvrditi konzultirajući relevantne 
stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjere MJ-OP.4, odnosno izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u skladu s 
Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim 
sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od 
svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti 
usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 

Mjere MJ-CP.1, MJ-CP.3. i MJ-CP.8 

Prilikom planiranja izgradnje cestovne infrastrukture u svrhu uklanjanja uskih grla u cestovnom sustavu, izgradnje mreže 
punionica alternativnim gorivima te izgradnje novih pješačkih i biciklistički staza, u sklopu mjera MJ-CP.1, MJ-CP.3. i MJ-
CP.8,  prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini 
zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 
80/19) te u skladu s podacima iste planirati izvan područja rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za 
ciljne vrste. Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju cestovne infrastrukture u svrhu uklanjanja uskih grla u cestovnom sustavu, izgradnju mreže punionica 
alternativnim gorivima te izgradnju novih pješačkih i biciklistički staza, u sklopu mjera MJ-CP.1, MJ-CP.3. i MJ-CP.8, 
planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 
Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i 
HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju cestovne infrastrukture u svrhu uklanjanja uskih grla u cestovnom sustavu, izgradnju mreže punionica 
alternativnim gorivima te izgradnju novih pješačkih i biciklistički staza, u sklopu mjera MJ-CP.1, MJ-CP.3. i MJ-CP.8, 
udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na 
ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova 
potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje cestovne infrastrukture u svrhu uklanjanja uskih grla u cestovnom sustavu te izgradnje mreže 
punionica alternativnim gorivima, u sklopu mjera MJ-CP.1 i MJ-CP.3., maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne 
koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena 
staništa i sl.). 

Izgradnju biciklističkih i pješačkih staza, u sklopu mjere MJ-CP.8, planirati unutar postojećih infrastrukturnih koridora. 

U sklopu mjera MJ-CP.1, MJ-CP.3. i MJ-CP.8, odnosno izgradnje cestovne infrastrukture u svrhu uklanjanja uskih grla u 
cestovnom sustavu, izgradnje mreže punionica alternativnim gorivima te izgradnje novih pješačkih i biciklistički staza, u 
skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim 
sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od 
svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti 
usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 

Mjere MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7  

Prilikom planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, 
nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", 
"Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u 
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sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i 
stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima 
javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima iste planirati izvan područja 
rasprostranjenosti ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog ciljnog staništa 
91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 Bilogora), staništa vrsta Bombina 
bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia balcanica, 
Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus amarus (HR2001216 Ilova), staništa vrsta Lycaena dispar, Euphydryas 
aurinia, ciljnog staništa 6510 Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 Livade kod 
Grubišnog Polja), staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 
3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta Bombina bombina, Bombina 
variegata, Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 
Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta ptica Bubo bubo (HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje) i 
Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje s ribnjacima). Radove izvoditi izvan 
reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova 
cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski 
smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-
CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 
Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, 
HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova 
cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski 
smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-
CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona 
od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno 
rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, 
nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", 
"Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u 
sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, u najvećoj mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte 
i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna 
staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, 
nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", 
"Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u 
sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, uzeti u obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih 
vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, sisavaca, šišmiša i sl.) te predvidjeti dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati 
prijelaze/prolaze za divlje životinje na dijelu trase koja prolazi kroz područja ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih 
cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa 
Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih 
poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, osigurati povoljan vodni režim vodenih i 
vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored utvrditi konzultirajući relevantne stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na 
temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, odnosno izgradnje obilaznica urbanih područja i 
dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, 
planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te 
cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim 
vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive 
svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim 
smjerovima. 
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Mjere MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4 

Prilikom planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-
ŽP.1 i MJ-ŽP.4., prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području 
i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke 
mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima izgradnju željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih 
kolosijeka, planirati izvan područja rasprostranjenosti ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-
Carpinion), prioritetnog ciljnog staništa 91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 
Bilogora), staništa vrsta Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste Eudontomyzon 
vladykovi, Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus amarus (HR2001216 Ilova), staništa 
vrsta Lycaena dispar, Euphydryas aurinia, ciljnog staništa 6510 Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba 
officinalis) (HR2001293 Livade kod Grubišnog Polja), staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, 
Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), 
staništa vrsta Bombina bombina, Bombina variegata, Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska 
staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta ptica Bubo bubo 
(HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje) i Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje s 
ribnjacima). Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., 
planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 
Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i 
HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., 
udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na 
ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova 
potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-
ŽP.1 i MJ-ŽP.4., u najvećoj mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće 
infrastrukturne koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim 
vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-
ŽP.1 i MJ-ŽP.4., uzeti u obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, sisavaca, 
šišmiša i sl.) te predvidjeti dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati prijelaze/prolaze za divlje životinje na dijelu trase koja 
prolazi kroz područja ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu 
mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., osigurati povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored utvrditi 
konzultirajući relevantne stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., odnosno izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih 
kolosijeka, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima 
upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s 
uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa 
snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 

Mjera MJ-ŽP.2 

Prilikom planiranja izgradnje deniveliranih prijelaza, u sklopu mjere MJ-ŽP.2, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih 
vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i 
nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima iste planirati 
izvan područja rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za ciljne vrste. Radove izvoditi izvan 
reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju deniveliranih prijelaza, u sklopu mjere MJ-ŽP.2, planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja 
Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, 
HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 
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Izgradnju deniveliranih prijelaza, u sklopu mjere MJ-ŽP.2, udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za 
javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo 
podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje deniveliranih prijelaza, u sklopu mjere MJ-ŽP.2, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne 
koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena 
staništa i sl.). 

U sklopu mjere MJ-ŽP.2, odnosno izgradnje deniveliranih prijelaza, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, 
dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki 
prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom 
o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u 
ostalim smjerovima. 

Mjera MJ-ŽP.3 

Postavljanje električnih vodova u svrhu elektrifikacije željezničke mreže, u sklopu mjere MJ-ŽP.3, izvoditi izvan 
reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta šišmiša i ptica. 

Na projektnoj razini, u sklopu mjere MJ-ŽP.3, osigurati tehničke mjere zaštite ciljnih vrsta šišmiša i ptica od kolizije i 
elektrokucije na električnim vodovima iznad vlakova.  

Mjera MJ-JPP.1 

Prilikom planiranja izgradnje novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-
JPP.1,  prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini 
zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 
80/19) te u skladu s podacima izgradnju novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a planirati 
izvan područja rasprostranjenosti ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog 
ciljnog staništa 91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 Bilogora), staništa vrsta 
Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia 
balcanica, Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus amarus (HR2001216 Ilova), staništa vrsta Lycaena dispar, 
Euphydryas aurinia, ciljnog staništa 6510 Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 
Livade kod Grubišnog Polja), staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, 
ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta Bombina 
bombina, Bombina variegata, Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-
Nanojuncetea (HR2000440 Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta ptica Bubo bubo (HR1000008 
Bilogora i Kalničko gorje) i Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje s ribnjacima). Radove 
izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1,  planirati izvan 
područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 
Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i 
HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, udaljiti 200 m 
od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju 
stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi 
položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, u najvećoj mjeri gdje 
uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne koridore te staništa manjih 
prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, uzeti u obzir podatke o 
učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, sisavaca, šišmiša i sl.) te predvidjeti dovoljan broj i 
odgovarajuće pozicionirati prijelaze/prolaze za divlje životinje na dijelu trase koja prolazi kroz područja ekološke mreže. 
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U daljnjim fazama planiranja izgradnje novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, osigurati 
povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored utvrditi konzultirajući relevantne stručne 
podloge (karta staništa i dr.) ili na temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjere MJ-JPP.1, odnosno izgradnje novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u 
skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim 
sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od 
svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti 
usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 

Mjera MJ-JPP.4 i MJ-JPP.5 

Prilikom planiranja izgradnje punionica za alternativna goriva za vozila JPP te uređenja multimodalnih točaka za osobna 
vozila i bicikliste, u sklopu mjera MJ-JPP.4 i MJ-JPP.5, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova 
područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova 
za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima iste planirati izvan područja 
rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za ciljne vrste. Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja 
ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju punionica za alternativna goriva za vozila JPP te uređenja multimodalnih točaka za osobna vozila i bicikliste, u 
sklopu mjera MJ-JPP.4 i MJ-JPP.5, planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 
Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, 
HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju punionica za alternativna goriva za vozila JPP te uređenje multimodalnih točaka za osobna vozila i bicikliste, u 
sklopu mjera MJ-JPP.4 i MJ-JPP.5, udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona 
od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno 
rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje punionica za alternativna goriva za vozila JPP te uređenja multimodalnih točaka za osobna 
vozila i bicikliste, u sklopu mjera MJ-JPP.4 i MJ-JPP.5, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne koridore te staništa 
manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.). 

U sklopu mjera MJ-JPP.4 i MJ-JPP.5, odnosno izgradnje punionica za alternativna goriva za vozila JPP te uređenja 
multimodalnih točaka za osobna vozila i bicikliste, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim 
vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive 
svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim 
smjerovima. 

Mjere MJ-PB.1, MJ-PB.2, MJ-PB.3 i MJ-PB.4 

Prilikom planiranja izgradnje biciklističke mreže međunarodnog, nacionalnog i regionalnog značaja, biciklističke i pješačke 
mreže u gradovima te prateće biciklističke infrastrukture (npr. parkirališta za  bicikle i e -punionice za električne bicikle), u 
sklopu mjera MJ-PB.1, MJ-PB.2, MJ-PB.3 i MJ-PB.4, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova 
područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova 
za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima iste planirati izvan područja 
rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za ciljne vrste. Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja 
ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju biciklističke mreže međunarodnog, nacionalnog i regionalnog značaja, biciklističke i pješačke mreže u gradovima 
te prateće biciklističke infrastrukture (npr. parkirališta za  bicikle i e -punionice za električne bicikle) planirati izvan područja 
ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, 
HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju biciklističke mreže međunarodnog, nacionalnog i regionalnog značaja, biciklističke i pješačke mreže u gradovima 
te prateće biciklističke infrastrukture (npr. parkirališta za  bicikle i e -punionice za električne bicikle) ), u sklopu mjera MJ-
PB.1, MJ-PB.2, MJ-PB.3 i MJ-PB.4, udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona 



Strateška studija utjecaja na okoliš Master plana prometnog sustava Bjelovarsko-bilogorske županije  
 

Zagreb, lipanj 2022..  35 
 

od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno 
rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje biciklističke mreže međunarodnog, nacionalnog i regionalnog značaja, biciklističke i pješačke 
mreže u gradovima te prateće biciklističke infrastrukture (npr. parkirališta za  bicikle i e -punionice za električne bicikle), u 
sklopu mjera MJ-PB.1, MJ-PB.2, MJ-PB.3 i MJ-PB.4, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne koridore te staništa 
manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.). 

U sklopu mjera MJ-PB.1, MJ-PB.2, MJ-PB.3 i MJ-PB.4, odnosno izgradnje biciklističke mreže međunarodnog, 
nacionalnog i regionalnog značaja, biciklističke i pješačke mreže u gradovima te prateće biciklističke infrastrukture (npr. 
parkirališta za  bicikle i e -punionice za električne bicikle), u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim 
vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive 
svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim 
smjerovima. 

Mjera MJ-UP.1 

Prilikom planiranja izgradnje novih pješačkih staza, novih nogostupa, odnosno biciklističkih staza, u sklopu mjere MJ-
UP.1, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini 
zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 
80/19) te u skladu s podacima iste planirati izvan područja rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za 
ciljne vrste. Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju novih pješačkih staza, novih nogostupa, odnosno biciklističkih staza, u sklopu mjere MJ-UP.1, planirati izvan 
područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 
Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i 
HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju novih pješačkih staza, novih nogostupa, odnosno biciklističkih staza, u sklopu mjere MJ-UP.1, udaljiti 200 m od 
stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju 
stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi 
položaj i smjer špiljskih kanala. 
 
Izgradnju novih pješačkih staza, novih nogostupa, odnosno biciklističkih staza, u sklopu mjere MJ-UP.1, planirati unutar 
postojećih infrastrukturnih koridora. 
 
U sklopu mjere MJ-UP.1, odnosno izgradnje novih pješačkih staza, novih nogostupa, odnosno biciklističkih staza, u skladu 
s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim 
sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od 
svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti 
usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 
 

Mjere MJ-ZP.1, MJ-ZP.2, MJ-ZP.4 

Prilikom planiranja izgradnje novih građevina i površina zračnog prometa, helidroma te uređenja zrakoplovnih uzletno-
sletnih površina višeg ranga, u sklopu mjera MJ-ZP.1, MJ-ZP.2, i MJ-ZP.4, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih 
vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i 
nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima iste planirati 
izvan područja rasprostranjenosti ciljnih stanišnih tipova i staništa pogodnih za ciljne vrste. Radove izvoditi izvan 
reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju novih građevina i površina zračnog prometa, helidroma te uređenja zrakoplovnih uzletno-sletnih površina višeg 
ranga, u sklopu mjera MJ-ZP.1, MJ-ZP.2, i MJ-ZP.4, planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja 
Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, 
HR2001327 Ribnjak Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 
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Izgradnju novih građevina i površina zračnog prometa, helidroma te uređenja zrakoplovnih uzletno-sletnih površina višeg 
ranga, u sklopu mjera MJ-ZP.1, MJ-ZP.2, i MJ-ZP.4, udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za 
javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo 
podzemno rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje novih građevina i površina zračnog prometa, helidroma te uređenja zrakoplovnih uzletno-
sletnih površina višeg ranga, u sklopu mjera MJ-ZP.1, MJ-ZP.2, i MJ-ZP.4, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne 
koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena 
staništa i sl.). 

U sklopu mjera MJ-ZP.1, MJ-ZP.2, i MJ-ZP.4, odnosno izgradnje novih građevina i površina zračnog prometa, helidroma 
te uređenja zrakoplovnih uzletno-sletnih površina višeg ranga, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, 
dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki 
prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom 
o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u 
ostalim smjerovima. 
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11.6. Zaključak o utjecaju Master plana na ekološku mrežu 

Utjecaj Master plana na ciljeve očuvanja te cjelovitost područja ekološke mreže Hrvatske, s obzirom na to da mjere nisu 
lokacijski specifične, sagledan je na strateškoj razini te su utvrđivani potencijalni rizici od njegove realizacije u prostor. U 
sljedećoj tablici (Tablica 11.2) naveden je popis mjera ublažavanja potencijalno značajno negativnih utjecaja Master plana 
na ciljeve očuvanja područja ekološke mreže koji zahvaćaju Bjelovarsko-bilogorsku županiju te je dana ocjena utjecaja 
nakon njihove implementacije u Master plan. 

Tablica 11.2 Mjere ublažavanja mogućih pojedinačnih značajno negativnih utjecaja Master plana na ciljeve očuvanja područja 
ekološke mreže 

Mjera 
Ocjena 
utjecaja 

Mjere ublažavanja 
Konačna 
ocjena 
utjecaja 

MJ-OP.4 -2 

Prilikom planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere 
MJ-OP.4, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na 
području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 
područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima prometnice, željezničke pruge i pripadajuću 
infrastrukturu planirati izvan područja rasprostranjenosti ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove 
šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog ciljnog staništa 91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion 
incanae, Salicion albae) (HR2001281 Bilogora), staništa vrsta Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, 
očuvanog riječnog toka za vrste Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, 
Romanogobio vladykovi, Rhodeus amarus (HR2001216 Ilova), staništa vrsta Lycaena dispar, Euphydryas 
aurinia, ciljnog staništa 6510 Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) 
(HR2001293 Livade kod Grubišnog Polja), staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea 
quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea 
(HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta Bombina bombina, Bombina variegata, Lutra lutra, 
Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 
Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta ptica Bubo bubo (HR1000008 Bilogora i 
Kalničko gorje) i Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje s ribnjacima). 
Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, planirati 
izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, 
HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, 
HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere MJ-OP.4, udaljiti 200 
m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo na 
ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije 
izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere 
MJ-OP.4, u najvećoj mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće 
infrastrukturne koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla 
invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu mjere 
MJ-OP.4, uzeti u obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, 
sisavaca, šišmiša i sl.) te predvidjeti dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati prijelaze/prolaze za divlje 
životinje na dijelu trase koja prolazi kroz područja ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u sklopu 
mjere MJ-OP.4, osigurati povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored 
utvrditi konzultirajući relevantne stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjere MJ-OP.4, odnosno izgradnje prometnica, željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture, u 
skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima 
upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija 
svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem 
u ostalim smjerovima. 

-1 
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MJ-CP.2 

-2 

Prilikom planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i 
tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. 
"spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne 
mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-
CP.7, prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja ekološke mreže na 
području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje 
područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima iste planirati izvan područja 
rasprostranjenosti ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog 
ciljnog staništa 91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 
Bilogora), staništa vrsta Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste 
Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus 
amarus (HR2001216 Ilova), staništa vrsta Lycaena dispar, Euphydryas aurinia, ciljnog staništa 6510 
Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 Livade kod Grubišnog 
Polja), staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog 
staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta 
Bombina bombina, Bombina variegata, Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska 
staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta 
ptica Bubo bubo (HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje) i Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu 
i HR1000010 Poilovlje s ribnjacima). Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, 
nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa 
Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže 
kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, planirati 
izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok Injaticu, 
HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, 
HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, 
nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa 
Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže 
kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, udaljiti 
200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi se samo 
na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. Prije 
izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i 
tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. 
"spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne 
mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-
CP.7, u najvećoj mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće 
infrastrukturne koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla 
invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i 
tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. 
"spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne 
mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-
CP.7, uzeti u obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, sisavaca, 
šišmiša i sl.) te predvidjeti dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati prijelaze/prolaze za divlje životinje na 
dijelu trase koja prolazi kroz područja ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje obilaznica urbanih područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih 
i tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. 
"spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne 
mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-
CP.7, osigurati povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored utvrditi 
konzultirajući relevantne stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjera MJ-CP.2, MJ-CP.4., MJ-CP.5, MJ-CP.6., MJ-CP.7, odnosno izgradnje obilaznica urbanih 
područja i dijelova cestovne mreže, sekundarnih i tercijarnih cesta, nedovršenih dijelova cestovne mreže 
visoke učinkovitosti, planiranih koridora kao npr. "spoj Podravine sa Zagrebom", "Moslavačko-pokupski 
smjer" i „Pakračkookučanski smjer te cestovne mreže najniže kategorije i njenih poveznica, u skladu s 
Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima upravljanja 
rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu 
s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja 
(NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 
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MJ-ŽP.1 

-2 

Prilikom planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u 
sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova 
područja ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima 
javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima izgradnju 
željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, planirati izvan područja 
rasprostranjenosti ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog 
ciljnog staništa 91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 
Bilogora), staništa vrsta Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste 
Eudontomyzon vladykovi, Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus 
amarus (HR2001216 Ilova), staništa vrsta Lycaena dispar, Euphydryas aurinia, ciljnog staništa 6510 
Nizinske košanice (Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 Livade kod Grubišnog 
Polja), staništa vrsta Bombina bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog 
staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta 
Bombina bombina, Bombina variegata, Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska 
staništa Isoëto-Nanojuncetea (HR2000440 Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta 
ptica Bubo bubo (HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje) i Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu 
i HR1000010 Poilovlje s ribnjacima). Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-ŽP.1 
i MJ-ŽP.4., planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz 
potok Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak 
Dubrava, HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u sklopu mjera MJ-ŽP.1 
i MJ-ŽP.4., udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m 
ne odnosi se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno 
rasprostiranje. Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u 
sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., u najvećoj mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, 
maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. 
ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih kolosijeka, u 
sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., uzeti u obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, 
vodozemaca, gmazova, sisavaca, šišmiša i sl.) te predvidjeti dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati 
prijelaze/prolaze za divlje životinje na dijelu trase koja prolazi kroz područja ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te industrijskih 
kolosijeka, u sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., osigurati povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa 
čiji će se prostorni raspored utvrditi konzultirajući relevantne stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na 
temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjera MJ-ŽP.1 i MJ-ŽP.4., odnosno izgradnje željezničkih pruga i pripadajuće infrastrukture te 
industrijskih kolosijeka, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima 
rasvjetljavanja i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive 
svjetiljke (čija je emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim 
Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i 
minimalnim rasipanjem u ostalim smjerovima. 
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MJ-ŽP.4 

MJ-JPP.1 -2 

Prilikom planiranja izgradnje novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u 
sklopu mjere MJ-JPP.1,  prikupiti podatke o rasprostranjenosti ciljnih vrsta i stanišnih tipova područja 
ekološke mreže na području i u blizini zahvata (prema Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih 
ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19) te u skladu s podacima izgradnju novih 
kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a planirati izvan područja rasprostranjenosti 
ciljnog staništa 91L0 Ilirske hrastovo-grabove šume (Erythronio-Carpinion), prioritetnog ciljnog staništa 
91E0 Aluvijalne šume (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae) (HR2001281 Bilogora), staništa vrsta 
Bombina bombina, Castor fiber, Lutra lutra, očuvanog riječnog toka za vrste Eudontomyzon vladykovi, 
Sabanejewia balcanica, Aspius aspius, Romanogobio vladykovi, Rhodeus amarus (HR2001216 Ilova), 
staništa vrsta Lycaena dispar, Euphydryas aurinia, ciljnog staništa 6510 Nizinske košanice (Alopecurus 
pratensis, Sanguisorba officinalis) (HR2001293 Livade kod Grubišnog Polja), staništa vrsta Bombina 
bombina, Lutra lutra, Marsilea quadrifolia, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa 
Isoëto-Nanojuncetea (HR2000441 Ribnjaci Narta), staništa vrsta Bombina bombina, Bombina variegata, 
Lutra lutra, Leucorrhinia pectoralis, ciljnog staništa 3130 Amfibijska staništa Isoëto-Nanojuncetea 
(HR2000440 Ribnjaci Siščani i Blatnica) te pogodnog staništa ciljnih vrsta ptica Bubo bubo (HR1000008 
Bilogora i Kalničko gorje) i Luscinia svecica (HR1000009 Ribnjaci uz Česmu i HR1000010 Poilovlje s 
ribnjacima). Radove izvoditi izvan reproduktivnog razdoblja ciljnih vrsta faune. 

Izgradnju novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1,  
planirati izvan područja ekološke mreže HR2001285 Gornja Garešnica, HR2001220 Livade uz potok 
Injaticu, HR2001224 Malodapčevačke livade, HR2001330 Pakra i Bijela, HR2001327 Ribnjak Dubrava, 
HR2001243 Rijeka Česma i HR2000174 Trbušnjak – Rastik. 

Izgradnju novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, 
udaljiti 200 m od stanišnog tipa 8310 Špilje i jame zatvorene za javnost. Buffer zona od 200 m ne odnosi 
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se samo na ulaznu poziciju stanišnog tipa (otvor špilje ili jame), već i na njegovo podzemno rasprostiranje. 
Prije izvođenja radova potrebno je utvrditi položaj i smjer špiljskih kanala. 

Prilikom planiranja izgradnje novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, u najvećoj 
mjeri gdje uvjeti dopuštaju graditi vijadukte i/ili tunele, maksimalno koristiti postojeće infrastrukturne 
koridore te staništa manjih prirodnih vrijednosti (npr. ruderalna staništa, staništa obrasla invazivnim 
vrstama, antropogena staništa i sl.).  

Prilikom planiranja izgradnje novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, uzeti u 
obzir podatke o učestalosti stradavanja ciljnih vrsta (ptica, vodozemaca, gmazova, sisavaca, šišmiša i sl.) 
te predvidjeti dovoljan broj i odgovarajuće pozicionirati prijelaze/prolaze za divlje životinje na dijelu trase 
koja prolazi kroz područja ekološke mreže. 

U daljnjim fazama planiranja izgradnje novih željezničkih pruga u funkciji JPP-a, u sklopu mjere MJ-JPP.1, 
osigurati povoljan vodni režim vodenih i vlažnih staništa čiji će se prostorni raspored utvrditi konzultirajući 
relevantne stručne podloge (karta staništa i dr.) ili na temelju provedenih istraživanja. 

U sklopu mjere MJ-JPP.1, odnosno izgradnje novih kolodvora i stajališta te novih željezničkih pruga u 
funkciji JPP-a, u skladu s Pravilnikom o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja 
i načinima upravljanja rasvjetnim sustavima (NN 128/20), koristiti ekološki prihvatljive svjetiljke (čija je 
emisija svjetlosti u skladu s uvjetima zaštite od svjetlosnog onečišćenja propisanim Zakonom o zaštiti od 
svjetlosnog onečišćenja (NN 14/19)), sa snopom svijetlosti usmjerenim prema tlu i minimalnim rasipanjem 
u ostalim smjerovima. 

S obzirom na to da Master plan ne određuje lokacije, odnosno prostorni smještaj pojedinačnih planiranih zahvata/objekata, 
na razini analize utjecaja nije moguće procijeniti značajnost potencijalnih negativnih utjecaja u slučaju njihove gradnje. Ta 
razina evaluacije bit će moguća i treba biti učinjena u postupcima Strateške procjene utjecaja na okoliš prostornih planova 
te, kasnije, kroz mehanizam Ocjene prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. 

Glavnom ocjenom propisane su mjere ublažavanja kako bi se ublažili mogući negativni utjecaji na cjelovitost područja 
ekološke mreže te se uz njihovu implementaciju u Master plan generiranje značajno negativnih utjecaja na ciljeve 
očuvanja i cjelovitosti ekološke mreže ne očekuje. 

 


